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PLANIFICACIÓN  PARA EL AUTOAPRENDIZAJE

SEMANA 6 
DEL  04 AL 08  DE  MAYO AÑO 2020
	ASIGNATURA /MÓDULO TP
	CIENCIAS NATURALES  / 7º AÑO BÁSICO

	NOMBRE DEL PROFESOR/A
	ADELINA ELGUETA CORNEJO

	CONTENIDO
	Leyes de los gases. Ley de Charles. 

	OBJETIVO DE APRENDIZAJE DE LA UNIDAD 1 (TEXTUAL)


	(OA13) Investigar experimentalmente y explicar el comportamiento de gases ideales en situaciones cotidianas, considerando: Factores como presión, volumen y temperatura. Las leyes que los modelan. La teoría cinético-molecular.
Obj de la  clase: Conocer y comprender las características de los gases ideales. Comprender y aplicar la Ley de Charles y Gay Lussac.

	MOTIVACIÓN 
	Observan video de la ley de Charles
https://www.youtube.com/watch?v=1ZduXmVPe1I
Observarán imágenes alusivas a la materia a tratar.

	ACTIVIDAD(ES) Y RECURSOS PEDAGÓGICOS 
	ACTIVIDADES:

· Responde la pregunta inicial, antes de observar el video.

· Observan video de la ley de Charles
· Responden preguntas relacionadas con el video.

· Con lo estudiado en la guía, desarrollan problemas relacionados con la teoría de la Ley de Charles 
· Responden preguntas de cierre (evaluación formativa de la clase)
RECURSOS: 

· Guía en forma digital

· Video complementario.
· Cuaderno de Ciencias

· Lápiz

· Goma

	EVALUACIÓN FORMATIVA
	EVALUACIÓN FORMATIVA

PAUTA DE EVALUACIÓN ADJUNTA

Enviar  Viernes 08 de Mayo 

	ESTE MÓDULO DEBE SER ENVIADO AL SIGUIENTE CORREO ELECTRÓNICO
	adelina.elgueta@colegio-jeanpiaget.cl


GUÍA CIENCIAS NATURALES: “LEY DE LOS GASES: LEY DE CHARLES”
Nombre: _________________________________ Curso: 7º Año  Fecha: _________
Objetivo de la clase: Comprender y aplicar la Ley de Charles
Instrucciones: 

Recuerda que debes desarrollar las actividades en tu cuaderno, si no tienes la posibilidad de imprimir la hoja.
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¢Cual sera el volumen inicial de un gas al interior de un recipiente, si al calentarse
desde los 30 2C a los 100 oC alcanza un volumen final de 30 mL?

Resolucién paso a paso: 3. Reemplazamos los valores en la férmula:
A. 20,50 mL
- 1. Recordamos la formula: X S 30
@ ViV 303K 373K
Eoloa r, T, 4. Resolvemos:
D. 40 mL

2. Transformamos los grados Celsius en Kelvin: 30303 = 9090 = 24,369
T(K)=T(°C)+273 T(K)=T(°C)+273 373 373
T(K)=30°+273 T (K) =100° + 273

T (K) = 303 (K) T (K) =373 (K)





1. Antes de que veas el video, responde la siguiente pregunta: 

a. ¿Qué recuerdas de la clase anterior, Ley de Boyle?
____________________________________________________________________________________________________________________________________

2. Te invito a observar el siguiente video en donde podrás conocer más sobre las propiedades de los gases, en el link que te doy a continuación: 
https://www.youtube.com/watch?v=1ZduXmVPe1I
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3. Responde las siguientes preguntas sobre lo observado en el video
a.  ¿Qué se mantiene constante en la Ley de Charles? 
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

b. ¿Qué comprendiste del video?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________
4. Trabajaremos la Ley de Charles. Observa los ejemplos y responde los dos ejercicios que se presentan a continuación. 
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Existe una relación directa entre la temperatura de un gas y el volumen que este ocupa, con lo que se mantiene constante la presión que ejerce dicho gas. Esta es la Ley de Charles que establece que el volumen de un gas es directamente proporcional a la temperatura expresada en Kelvin, siempre que la presión y cantidad de gas se mantenga constante. Como se observa en la imagen de los cuatro vasos precipitados. 
El cociente entre el volumen inicial de un gas (V1), y su temperatura inicial (T1), tiene el mismo valor que el cociente entre el volumen final (V2) y la temperatura final (T2) de este mismo gas. Lo anterior se puede expresar mediante la siguiente relación matemática:
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· La temperatura se debe transformar de °C a °K. (°K = °C + 273.)
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5. Ahora desarrolla los siguientes ejercicios en tu cuaderno de la asignatura: 
	1. En un día de invierno, una persona inhala 350 mL de aire a –2 ºC y 1 atm. ¿Qué volumen ocupará este aire en los pulmones donde la temperatura es de 36,5 ºC y la presión es de 0,95 atm?

A. 400,6 mL

B. 420,8 mL

C. 500,2 mL

D. 520,8 mL
	2. Si un gas que inicialmente se encontraba ocupando un volumen de 10 L a 25 ºC se somete a expansión isobárica, verificándose un aumento de la temperatura hasta los 894 K, ¿cuál es el volumen final del gas?

A. 10 L

B. 20 L

C. 30 L

D. 90 L




PÁGINA PARA ENVIAR POR CORREO: 





INICIO





Desarrollo 





TICKET DE SALIDA


NOMBRE: __________________________________________________ CURSO: 7° AÑO





¿Qué diferencia hay entre la ley de Boyle, trabajada la semana anterior y la ley de Charles?  














¿En qué situaciones podemos apreciar estas características?  














¿Al desarrollar los ejercicios pudiste comprender mejor la ley de Charles? ¿Por qué?

















LO VAS A LOGRAR:


ILUSIÓN, ESFUERZO, PERSEVERANCIA….


NO TE RINDAS!!!
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